

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

La Basílica Teresiana en Alba de Tormes

NÚMERO EXTRAORDINARIO DE «EL LABARO»

SUMARIO

TEXTOS

Dedicatoria de la Redacción.
 La Basílica de Santa Teresa en Alba de Tormes, por D. Enrique M. Repullés y Vargas, arquitecto.
 El arte cristiano y Santa Teresa de Jesús, por el R. P. Fr. Venancio de Jesús, carmelita descalzo.
 ... Que muero porque no muero, por don Francisco González Bautista.
 A Santa Teresa de Jesús, poesía por el R. P. Fr. Gonzalo del Sagrado Corazón, Carmelita descalzo.
 Pensamiento por el Excmo. é Ilmo. señor D. Vicente S. Sánchez de Castro, Obispo de Santander.
 El Españolismo de Santa Teresa, por el R. P. Fr. Francisco Blanco, Agustino.
 Santidad y Belleza, por J. D. B.
 Una limosna para Santa Teresa, por don Luis Ibarquén.
 A Santa Teresa de Jesús, poesía por D.ª Josefa Ugarte, Condesa de Parcent.
 Pensamiento de Fr. Luis de León.
 Santa Teresa y un Obispo mártir, por D. Nicolás Pereira.
 Los retratos de la Santa, por X.
 Pensamiento del Sr. Martínez Izquierdo.
 El Corazón de Santa Teresa de Jesús por M. D.
 Acogida del proyecto de la Basílica Teresiana, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.
 El Camino de Alba, por M. D. B.
 El «yo» de Santa Teresa, por el Rdo. Padre Guillermo García O. P.
 Efemérides.
 Nuestro óbolo.
 Bendición Apostólica.

En el texto se intercalan algunos pensamientos, avisos y poesías de Santa Teresa.

GRABADOS

Anteportada, (dibujo de Carrasco, fotografiado de Laporta).
 Basílica de Santa Teresa de Jesús, fachada principal, (dibujo de Repullés, fotografiado de Laporta).
 El Excmo. Sr. Obispo de Salamanca, (fotografía de D. Nicolás Pereira, fotografiado de Laporta).
 Santa Teresa de Jesús, (cuadro de Estruch, fotografiado de F. Pto).
 Alba de Tormes, (dibujo de Repullés, fotografiado de Laporta).
 Santa Teresa recibiendo el Viático, copia de un cuadro, (fotografiado de Laporta).
 Un arrobamiento, (escultura, fotografiado de Laporta).
 Basílica de Santa Teresa, vista general, (dibujo de Repullés, fotografiado de Laporta).
 El Excmo. Sr. D. Narciso Martínez Izquierdo, (dibujo de Maura, fotografiado de Laporta).
 El Corazón de Santa Teresa (anterior: fotograb. de Laporta).
 El Corazón de Santa Teresa (posterior: fotograb. de Laporta).
 Monserrat. Recuerdo de la última peregrinación teresiana (grabado).
 Fuente llamada de la Santa (fotografía de J. D. B., fotograb. de Laporta).
 Alba de Tormes.—Iglesia de las Madres Carmelitas (fotograf. de D. N. Pereira, fotograbado de Laporta).
 Vista de Alba de Tormes.—El Castillo (fotograf. de J. D. B., fotograb. Laporta).
 Avila.
 Primera sepultura de la Santa (fotografía de N. Peréira, fotograb. de Laporta).

ADVERTENCIA

El lunes probablemente empezaremos a dar al público este número extraordinario que en el día de la Transverberación del corazón de Santa Teresa dedicamos a la proyectada Basílica en Alba de Tormes. Constará de 24 páginas en folio y llevará 17 fotograbados. Los productos de venta los destinamos a la nueva Basílica. Precio: **Una peseta.** Nuestros suscriptores lo recibirán gratis, sin que esto obste para que, si lo tienen a bien, contribuyan con algún donativo que gustosos uniremos a los productos obtenidos por la venta. Puntos de venta: Administración del periódico y librerías de Hernandez y Calón y en las cabezas de partido de la provincia, en casa de nuestros corresponsales.

EL INCENDIO DE HOY

A las diez y media de esta mañana el volteo de las campanas anunciaron al vecindario que se había iniciado un incendio. Y pronto un gentío acudía a las afueras de Santo Tomás, viéndose las llamas que rompían por la techumbre de la casa número 44 de la Acera del Jesús, contigua a las dependencias del convento de religiosas Bernardas. La casa incendiada pertenece al Sr. Junquera y vivían en ella unos quince vecinos, casi todos pobres. Empezó el fuego en el portal, en donde se hallaban haciendo jergones para la tropa, comunicándose al almacén de paja allí instalado y adquiriendo inmediatamente proporciones alarmantes. En los primeros momentos dominó la confusión y no acertaron a evitar su propagación las personas que se encontraban en la casa. Acudieron inmediatamente los vecinos proporcionando agua: del Colegio de Calatrava acudieron también todos los dependientes. Las personas que estaban dentro, entre ellas muchos niños, pudieron salvarse inmediatamente. A las doce empezaba el incendio a invadir la casa del Sr. Curto, dependiente del monasterio; de antemano se habían sacado todos los útiles. Los esfuerzos del personal de bom-

beros no conseguían cortar el fuego; las bombas de la Diputación provincial también han funcionado constantemente. A las tres y media ha sido localizado y puede considerarse ya extinguido el incendio. El concejal Sr. Flores fué el primero que se presentó, dictando acertadas medidas desde los primeros momentos y colocándose en los sitios de más peligro. No es posible nombrar las personas de toda condición que han trabajado sin cansancio en la extinción del fuego, así como las dignas autoridades. Entre el público se produjo alguna alarma al correr el rumor de que en la casa incendiada había depósito de materias inflamables. También se decía que eran varias las denuncias del vecindario acerca del depósito de paja. Seguramente será depurada la verdad: así lo esperamos. Y no queremos terminar sin iniciar la idea de una subscripción para atender a las familias pobres que han perdido sus ajuares.

Salamanca

Advertencia

Causas imprevistas impidieron que ayer quedase terminada la tirada de nuestro extraordinario. El lunes, probablemente, lo

repartiremos en Salamanca y se pondrá a la venta satisfaciendo así los deseos de cuantas personas quieren adquirirlo.

Solemne novenario

Espéndidos y suntuosos ha resultado los cultos que la «Asociación de Teresianas» ha dedicado a su excelsa patrona en la fiesta de la Transverberación. Elocuentes oradores han cantado las glorias de la doctora mística durante todos los días de la novena. Ayer en la brillante fiesta, predicó el canónigo D. Nicolás Pereira, haciendo sentir a los fieles las bellezas de la célebre frase de Santa Teresa: *aut pati, aut mori.*

La orquesta interpretó admirablemente la magistral misa de Gorriti. El templo muy bien adornado. Por la tarde, el Sr. Obispo, que había pocas horas había abandonado, como él decía lleno de sentimiento el corazón del serafín del Carmelo, hizo una plática, ó más bien un himno, a Santa Teresa de Jesús, pues así puede calificarse la sentidísima peroración que emocionado improvisó en loor de la incomparable santa castellana. Después de la reserva se organizó la procesión que había de conducir la imagen de Santa Teresa al convento de MM. Carmelitas. Las niñas asiladas del Hospicio cantaban con afinación un bonito himno con letra del Sr. López Alonso, y música del Sr. Mezquita.

En la iglesia de las Carmelitas se rezó una oración pidiendo especialmente a Dios por intercesión de Santa Teresa el remedio de las actuales necesidades por que atraviesa España, dándose por terminado el acto. Alabamos el celo y buen gusto desplegado en estas fiestas dedicadas a nuestra compatrona Santa Teresa de Jesús.

El Sr. Gobernador civil ha impuesto la multa de 17,50 pesetas a varios Alcaldes por incumplimiento de las circulares referentes a la rotulación de las calles y numeración de edificios.

Mañana se verificará en Alba de Tormes la segunda subasta para el derribo de las casas que es necesario espropiar para la construcción de la nueva Basílica.

Ayer se registraron en esta capital una defunción y un nacimiento.

Anoche a las diez se inició un incendio en una casa del Arrabal del Puente. Gracias a los esfuerzos del vecindario primero y a los del cuerpo de bomberos después, pudo sofocarse a los pocos momentos de haberse iniciado. Las pérdidas materiales fueron de escasa importancia.

De *El Adelanto.* «Parece ser que entre varios concejales de nuestro Excmo. Ayuntamiento ha habido serios disgustos y disputas agrias, con motivo de la traslación de algunos serenos. ¡Siempre las cuestiones personales apasionando los ánimos de nuestros munícipes!»

El domingo pasado se celebró solemne función en la parroquia de Santa María de Ledesma, a la Virgen de la Soledad. La efigie estrenó un manto bordado en oro y sedas por las Hijas de Jesús de esta ciudad, por cierto que, según dice nuestro corresponsal ha llamado la atención por lo que felicitamos a dichas religiosas, que una vez más acreditan su buen gusto y habilidad en trabajos de suyo tan delicados.

Anoche llegó el tren correo de Portugal con algún retraso. Fué causado por la detención hecha cerca de la Fuente de San Este

ban, por haberse caído a la vía una niña de corta edad. A los disparos de la guardia civil el tren paró en su marcha, retrocediendo hasta el lugar de la ocurrencia. La pobre niña estaba ileso, desvaneciéndose así el desconsuelo de sus padres.

Este año habrá cuarta corrida. Lidiarán los niños barceloneses.

El lunes empieza en la iglesia conventual de San Esteban la novena de la Virgen de la Vega. Todas las tardes el ejercicio será a las seis y media.

Desde hace mucho tiempo existían graves resentimientos entre dos familias de Valdelacasa, conocida una por el apodo de los *Tahoneros* y otra por el de los *Bazatos*. No se sabe si de antemano se convocaron para vengar sus agravios en el sitio de Fuente del Valle, ó por casualidad se encontraron en dicho punto, lo cierto es que entre cinco individuos de una de las citadas familias y tres de la otra, se entabló una sangrienta lucha quedando muertos a consecuencia de gravísimas heridas de arma blanca, Julián Rodríguez Sánchez, Francisco García Maestro y Miguel García Maestro, y con heridas de gravedad Gervasio Hernández Martín, Matias García Martín y los hermanos Francisco Benito y Juan Hoya García.

«EL LABARO» EN MADRID

POR TELÉGRAFO

Después de salida del número de ayer, recibimos este importante despacho:

LOS ANARQUISTAS

Madrid 27, recibido las 7 t.

Relacionado con la conferencia que esta mañana han celebrado los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia con el Presidente del Consejo; se habla de que el Gobierno ha recibido noticias de haberse descubierto en Méjico un complot anarquista con el propósito de asesinar al señor Los Arcos, ministro de España en aquella república. Se añade que ha sido detenido é incomunicado el anarquista español José Vicente.

También se habla de recientes reuniones anarquistas en Londres y Bruselas con propósitos nada tranquilizadores. Se asegura que el gobierno español tiene noticias de que varios anarquistas extranjeros se proponen ó han salido ya con dirección a España, y por último parece que el gobierno en la conferencia de que hago referencia, ha dictado a las autoridades de las provincias órdenes enérgicas y previsoras.

FELICITACIONES

Madrid 27, recibido a las 7 t.

Una numerosa comisión del Consejo de Estado, presidida por el Sr. Fabiá—que no dimite, aunque otra cosa se haya dicho—ha visitado esta tarde al Sr. Azcárraga para felicitarle por haber sido

elevado a la Presidencia del Consejo de Ministros.

Componian dicha comisión los señores Condes de Vilana y de la Romera, Vizconde de Campo Grande, Cisneros, Valverde, Marqués de Perijaa, Martínez (don Cándido) y Nido.

El general Azcárraga les ha dado las gracias por su atención, felicitándoles a su vez por la actividad y patriotismo de que ha dado tantas pruebas aquel cuerpo consultivo, sobre todo en época reciente, activando el despacho de 14.000 expedientes de quintas, con lo cual se evitarán muchos abusos y cesarán otros.

MANEJOS DE LOS ANARQUISTAS

Madrid 28, recibido a las 11 m.

«El Imparcial» publica un telegrama de Barcelona en que se habla de manejos de los anarquistas contra una altísima persona y además contra el Sr. Sagasta y otro personaje.

Refiérese también el telegrama a una carta dirigida a Angiolillo tres días antes de su ejecución recomendándole que tuviera ánimo.

MORET

Madrid 28, recibido a las 11 m.

Coruña.—El Sr. Moret ha visitado la escuadra muy detenidamente; se improvisaron obsequios al exministro a bordo del «Vizcaya».

Al regresar a tierra ha sido muy visitado.

El señor Moret se muestra muy reservado en asuntos políticos.

UN MEETING

Madrid 28, recibido a las 11 m.

Mérida (Méjico).—Celebrándose un meeting por un candidato de oposición al gobierno en Jucatom la policía y la guardia nacional disparó contra el público resultando 11 muertos y 25 heridos graves. Se han hecho muchas prisiones.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana
 Altura barométrica, 694'00 mm.
 Temperatura máxima, a la sombra, 29'6
 Idem mínima, 12'6.
 Idem a la hora de la observación, 23'4.
 Dirección del viento, N.O., ventolina.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 28

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
Deuda perpétua al 4 por 100 intr.	64,70
Idem, id., id., série E.	60,00
Idem fin de mes.	64,65
Deuda perpétua al 4 por 100 ext.	80,90
Idem amortizable al 4 por 100.	79,50
Aduanas.	96,35
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	96,55
Idem, id. de id. 1890.	80,00
Acciones del Banco de España.	000,00
3 por 100 de Cuba.	00,00
Idem, id. al 6 por 100.	00,00
Carpétas Cubas nuevas.	00'00
Acciones de Tabacos.	00'00
París, á ocho días vista.	30,80
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	62,09
Cambios sobre Londres.	32,93

Día 28 de Agosto de 1897

Santorial y cultos

Día 29.—Domingo.—Santa Sabina mártir.

Catedral.—A las nueve y media misa solemne. No hay homilía.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Clerecía.—Misa rezada desde las cinco.

Adoratrices.—Por la tarde, á las cinco y tres cuartos, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media misa solemne.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media misa conventual.

San Pablo (Santísima Trinidad).—Sigue la novena á Jesús Rescatado. Por la mañana habrá misa rezada á las seis, siete, ocho y á las nueve minerva y novena. Por la tarde al parar el címbalo de la Catedral.

V. O. T. de San Francisco.—Fiesta á San Luis y Santa Isabel. A las siete de la mañana comunión general. A las diez misa solemne con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el Rdo. P. Sebastián, Carmelita descalzo. A las cinco de la tarde reserva y procesión.

Día 30.—Lunes.—Santa Rosa de Lima, virgen; Santos Félix y Adauto, mártires, y Santa Tecla con doce hijos mártires.

Iglesia conventual de San Esteban.—Al oscurecer todos los días el Santo Rosario. Comienza la novena á la Virgen de la Vega á las seis y media de la tarde.

San Pablo (Santísima Trinidad).—Los mismos cultos.

Capilla de la Misericordia.—Comienza la novena á su titular. Todos los días, á las siete de la mañana, misa rezada. Por la tarde, al parar el címbalo, rosario, novena y gozos cantados.

Misas de hora

Hé aquí las que han de celebrarse á hora fija mañana.

A las cuatro y tres cuartos, en la Clerecía.

A las cinco, en Santo Domingo, y PP. Carmelitas y Clerecía.

A las cinco y media, en San Martín, PP. Dominicos, Clerecía, Catedral y capilla del Hospital.

A las seis en los PP. Dominicos, Carmelitas y San Martín.

A las seis y media, en las Dueñas, Siervas de María, Isabelas, Adoratrices, PP. Dominicos, Clerecía, San Martín, capilla del Hospicio y San Bartolomé.

A las siete, en el Convento del Jesús, Santa Clara, MM. Carmelitas, Madre de Dios y parroquias de Sancti-Spiritus, San Juan de Sahagún, San Martín, Nuestra Señora del Carmen, Catedral Vieja, Purísima Concepción, Irlandeses y capilla de San Francisco.

A las siete y media, en las Dueñas, Catedral, Capilla de San Antonio, capilla del Hospicio y Franciscas.

A las ocho, en San Julián, Catedral Nueva, capilla de Talavera, Santiago, PP. Carmelitas y Dominicos, Clerecía, Universidad, San Juan Bautista (vulgo Barbalos).

A las ocho y media en la parroquia de San Pablo y Clerecía.

A las nueve en Santo Tomás, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, San Juan de Sahagún, San Martín y Sancti-Spiritus.

A las nueve y media, en los Padres Dominicos y Carmelitas y Catedral.

A las diez, en Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún y San Julián.

A las once, en San Boal.

A las doce, en la Purísima Concepción y San Martín.

OBSERVACIONES

No hay más que enterarse de las noticias del día, procurando antes una posición equilibrada para no caer de espaldas; parece esto uno de esos destartados panoramas que se exhiben en todas las ferias y donde se ven graciosos anacronismos, sorprendentes disparates, como aquel en que se presentaba al propio David, cantando los salmos en macarrónico castellano.

Son escenas de un modernismo intachable.

El Czar de Rusia *en persona*, como dicen los telegramas, brinda á la salud de la república.

Y el presidente de una democrática república, brinda con entusiasmo *gástrico* por el imperio.

Al concluir el primer brindis, suena la Marsellesa y al terminar el segundo, un himno imperal.

Lo que no dice el telégrafo es si cantaron para regocijo del emperador las coplas revolucionarias de la Marsellesa.

Pero ¿a qué salir de España? Discutiéndose está ahora en los periódicos y en todas partes, si el partido conservador tiene cabeza ó no la tiene.

Esta clase de cuestiones es completamente original.

Es igual á un caballero que fuera por esas calles corriendo como un loco y dando gritos:

—¿Qué le pasa á usted?

—¡Que se me ha perdido la cabeza!

Para escenas la siguiente:

El locuacísimo Sr. Castelar, uno de los hombres que han hablado y hablan más en España, ha permanecido en la Cartuja, de Burgos, un buen rato.

Tal vez es el mayor tiempo que en su vida ha estado sin hablar.

¡Castelar en la Cartuja!

Hé ahí una escena sorprendente para un panorama de feria.

Al ver eso se recuerda aquel célebre cuadro de Pablo Verones, que representa un místico concierto, donde se ve entre los convidados á las bodas de Caná, un ministro de la corte de Carlos V tocando un plateado instrumento que no recuerdo bien si es el arpa.

Tal vez dirá el lector al leer esto que no está el tiempo para bromas.

Perfectamente: pero no es la culpa del que las refiere, sino de los que dan lugar á que se saboreen.

SENTENCIA IMPORTANTE

Hé aquí una de las que ha dictado el Tribunal de lo Contencioso en contra de una Real orden del ministerio de Hacienda, y de las que el Gobierno ha mandado suspender arbitrariamente porque no afecta de ninguna manera al interés público:

«En la villa y corte de Madrid, á 8 de Mayo de 1897, etc. etc.

Considerando: que conforme á las disposiciones que quedan citadas, las Comunidades de Presbíteros de la antigua Corona de Aragón tienen un indiscutible derecho á que, en indemnización de sus bienes enajenados se les emitan inscripciones de la Deuda del Estado por el capital necesario á producir una renta igual á la de aquellos bienes, sin que para ello puedan ser obstáculo en modo alguno ni la ley de 29 de Mayo de 1882 ni ninguna otra de las que redujeron la renta de esta Deuda, porque de lo contrario y de negarse una de las partes contratantes al cumplimiento de lo solemnemente pactado en los convenios antes transcritos, quedaría de hecho infringido el Concordato.

Considerando: que por ser la que queda indicada la legislación vigente en lo que se refiere á la conmutación de los bienes de las referidas Comunidades, y haberse verificado con arreglo á ella la emisión y entrega de las inscripciones, cuya renta constituye la congrua sustentación de las mismas Corporaciones eclesiásticas, por haber resultado mercedado, al practicarse la conversión que dispuso la ley de 1882, por virtud del tipo forzoso que señaló de 43'75 por 100 para llevarla á cabo en todos los casos, no sólo el capital que poseían las Comunidades de referencia y que debía ser igual á la de

los bienes en cuya equivalencia se les entregó aquel, es llegado el caso de reducción ó disminución de intereses previsto en el artículo 9.º del Convenio de 29 de Agosto de 1859 adicional al Concordato, y deben por lo tanto entregarse á las Comunidades citadas tantas inscripciones de la Deuda de cuatro por 100 cuantas sean necesarias para cubrir íntegramente el importe anual de la del 3 por ciento que se emitió á su favor.

Considerando: que esta obligación nace precisamente del hecho de que por no contener excepción alguna la ley de 29 de Mayo de 1882 no ha sido posible hacer la conversión al tipo preciso para que la nueva Deuda que se entregase produjese exactamente una renta igual á la que las antiguas inscripciones devengaban.

Considerando: que por estar definitivamente fijada la inteligencia de la ley de conversión en el sentido de que ésta haya de hacerse siempre y en todos los casos al tipo invariable de 43'75 por ciento precisamente por eso mismo sobre las inscripciones que á las Comunidades de la antigua Corona de Aragón se hayan entregado á consecuencia de aquella conversión, hay que entregarles además las que sean necesarias para que sumados los intereses de unas y otras cubran íntegramente el importe anual de las que produzcan las inscripciones antiguas, toda vez que así lo preceptúan terminantemente las disposiciones que quedan citadas.

(Se continuará.)

CONGRESO DE FRIBURGO

Notables trabajos se han leído en las sesiones varias del Congreso científico internacional de católicos durante las sesiones de ayer y de hoy siendo dignos de mencionarse, entre otros muchísimos, los del Dr. don Teodoro Creus Corominas, abogado de Villanueva y Geltrú, sobre el tema *La bible vis á vis de l'Archéologie et des traditions de tous les peuples connus*, y el del P. Juan Lazzano, del orden de Agustinos, real monasterio del Escorial, sobre la *Notice sur les bibles manuscrites arabes existants á la bibliothéque royale de l'Escorial*, en la sección de ciencias exegéticas; el del Dr. don Mariano Amador, catedrático de la Universidad de Salamanca, sobre la concepción filosófica en la India, el del Obispo de Orihuela, Excmo. é Ilmo. señor Dr. Maura y Gelabert, sobre el tema *De vita sensitiva et de anima brutorum*, los de los Padres Dominicos Tomás Coconnier y Norberto del Prado sobre los temas *Du dédoublement de la personnalité* y *De veritate fundamentale philosophiæ christianæ justa Ang. Doct. Thomam*, en la sección de ciencias filosóficas; los de los doctores Hubert Vallerom, Pedrazzani, Honiolo, el de nuestro comprador don Guillermo J. de Guillén García, ingeniero de esa, sobre el tema *Les Hébreux ont ils eu des colonies en Catalogne* y el Dominico Plaine O. S. B. de Silos sobre *La colonisation de l'Armorique par les bretons insulaires: Suvrai date et son vrai caractère*, en la de ciencias históricas; el del muy ilustre señor Dr. don Jaime Almera, Canónigo de esa, sobre la *Enumeration des mammifères fossiles découverts en Catalogne*, en la de ciencias físico-naturales, y el del doctor don Francisco Vidal y Careto, catedrático de la Universidad central sobre el título *Bilovites Vilanood*.

En las sesiones públicas dieron importantes conferencias el Obispo auxiliar de Colonia Mons. Schmit, y un Sr. Catedrático de la Universidad de Lieja, sobre la Edad media; y en las de ayer, después de haber anunciado Mons. Kirsch secretario general del Congreso, que el número exacto de los presentes es de 687, dió una interesante conferencia sobre la Iglesia y las Universidades M. Decurtins, con sejero nacional de esta Confederación, y el Dr. Hertling, presidente, da por terminado el Congreso, agradeciendo á la Providencia la protección de éste, y enseguida, monseñor Dernay, Obispo de Lauzaua y Ginebra, y presidente honorario del referido Congreso, dirigieron á la Asamblea algunas palabras haciendo constar que el éxito más completo ha coronado la obra del Congreso.

Friburgo, dijo, ha celebrado un Congreso Eucarístico, del cual tiene todavía vivo recuerdo, y á éste recuerdo se juntará el del Congreso Científico. Antes de bendecir á la Asamblea Mons. Dernay expresa su último deseo, á saber que Friburgo pueda ver de nuevo á todos los congresistas. La Asamblea se arrodilla ante la bendición episcopal, que fué dada simultáneamente por los Reverendísimos Prelados que estaban presentes en dicho acto, y quedó cerrado el IV Congreso Científico Internacional de Católicos.

De la Península y el Extranjero

MADRID

27 Agosto.

Tres conclusiones se desprenden del Consejo de Ministros celebrado anoche.

Primera.—El Gobierno seguirá en todos sus antecedentes y acuerdos la política que dejó planteada el señor Cánovas del Castillo.

Segunda.—El Gobierno ratifica en absoluto su confianza al general Weyler.

Tercera.—El jefe del partido conservador lo es, según criterio del Ministro de la Gobernación, el jefe del Gobierno, al menos mientras otra cosa no se acuerde en contrario.

No hay, pues, causa por hoy para fundar una contrariedad inminente en el seno del Ministerio. Este seguirá desarrollando su política hasta que la Corte regrese á Madrid y se plantee el problema en toda su extensión, es decir, que seguimos igual, que la vida del Ministerio es un campo de espera, digamos un paréntesis impuesto por incontrastable influencia de los acontecimientos y de las circunstancias y mientras aquella fecha llega, el general Azcárraga emprenderá la ingrata tarea de zurecir voluntades, allegar fuerzas distanciadas al partido conservador para evitar que éste caiga del poder con estruendoso desequilibrio. Ya en mi carta de ayer expuse el dilema que se presenta para la unión conservadora.

El Sr. Sagasta ha vuelto á poner cátedra en Avila. Sus declaraciones son hoy la clave del porvenir, por esto son tan buscadas. Juzgando acerca del alcance de la carta del general Martínez Campos no ha excusado su opinión y la expone desfavorable para el partido conservador, que á medida que pasan los días se ve más claro cómo se agrieta el edificio y como al menor esfuerzo se vendrá abajo para resurgir de sus escombros el partido liberal. Sin embargo, los ministeriales creen todo lo contrario y estiman que hay conservadores para rato, y el mismo Sr. Silvela desde Málaga, dice ayer que aún hay fuerzas y elementos para constituir gobierno, lo contrario de lo que dice el general Martínez Campos, quien descartada la unión conservadora que la cree irrealizable, se impone la subida de los liberales; y claro es, el señor Sagasta lo tiene ya como cosa hecha hablando de tristes herencias que recogerá y de arduos problemas que le dejan sin resolver.

Y juzgando unos y otros pareceres, insisto en que reina en todos los organismos políticos la más espantosa confusión.

Aún decía esta tarde un personaje que no discute ni comenta: «ande el movimiento.»

Si de la política interior pasamos á la internacional, encontramos en el día de hoy una nota de verdadero interés, no sólo por la índole del hecho, sino por la importancia de las dos naciones que en él intervienen y lo mucho que puede influir en la paz de Europa.

Francia y Rusia, unidas por corrientes de simpatía y afecto, mútuos desde que la escuadra francesa estuvo en Cronstadt y la rusa en Tolón; simpatía y afecto que se trocaron en entusiasmo al visitar los czares la capital de la vecina república, acaban de sellar la alianza francorusa.

Al presentarse unidos en Peterhoff y San Petersburgo el poderoso emperador y el ilustre ciudadano que hoy dirige la política francesa, al brindar juntos por la prosperidad de las grandes naciones, han ratificado propósitos y realizado deseos de la diplomacia europea.

No es extraño, pues, que en todas las grandes ciudades de Francia, en Lyon como en Marsella, en Burdeos como en París, hubiera ayer y hoy grandes muestras de entusiasmo, que probablemente se desbordará cuando Faure regrese á su residencia oficial.

Ya que, por destino de la Providencia, atraviesa España momentos difíciles, debemos felicitarnos de que se disipen las densas nubes que ha tiempo hacían temer gravísimos conflictos europeos.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

Nuevos detalles

En el Uruguay existe desde hace tiempo una guerra civil.

El Presidente de la república, señor Idiarte Borda, era el jefe del partido imperante, que recibía el nombre de los colorados.

El partido contrario, que es muy popular y numeroso, había puesto en grandes aprietos al gobierno, derrotando las tropas de éste en varios combates.

El corresponsal del *Morning Post* en Montevideo dice que según rumores que parecen de origen autorizado, los rebeldes decidieron matar al presidente, comisionando para este objeto á un italiano, que se fugó después de cobrar la cantidad ofrecida como recompensa.

Después encargaron á Arredondo la realización del asesinato.

Este último es joven y se niega á hacer revelaciones.

El asesinato lo cometió en la gradería de la Catedral cuando el gobierno salía del templo al terminarse una solemnidad religiosa.

Arredondo, atropellando al grupo de personas que rodeaba al presidente, se acercó á éste y le disparó dos tiros de revolver.

El Sr. Idiarte Borda cayó al suelo diciendo:

—¡Miserables! Ya lo sabía.

Aunque sus enemigos le dirigen acusaciones, su muerte ha producido general sentimiento y la prensa le dedica grandes elogios enumerando los servicios que prestó al país.

El inicuato atentado de que ha sido víctima el presidente del Uruguay, Sr. Idiarte Borda, ha producido en Madrid sensación profunda.

Para apreciarlo así, basta observar el sinnúmero de tarjetas que se recibieron en la legación de aquel país.

El subsecretario de Estado, señor marqués de Amposta, por orden telegráfica del señor duque de Tetuán, visitó ayer tarde al encargado de Negocios del Uruguay, Sr. Arraga Vidal, para expresarle en nombre de S. M. la reina y del gobierno la indignación y el pesar con que han sabido la noticia del odioso crimen que ha privado al Uruguay de un buen ciudadano y á España de un excelente amigo.

El presidente asesinado obtuvo poco há la gran cruz de Isabel la Católica, concedida por nuestro gobierno y cuyas insignias regaló Su Majestad la reina al prócer sudamericano, en consideración á su conducta ante la propaganda filibustera de los cubanos de aquel país.

Noticias de San Sebastián

A las diez y media de la mañana S. M. la reina, acompañada del rey, de las infantas y del duque de Tetuán, se embarcó en la escampavía *Guipuzcoana*, dirigiéndose al transporte de guerra *General Valdés*.

La marinería estaba sobre las vergas, recibiendo á la familia real con vivas y la artillería hizo las salvas de ordenanza.

La reina visitó todos los departamentos y subió al puente, donde estuvo tres cuartos de hora conversando con el comandante y oficiales del buque.

Al desembarcar en la playa junto á la caseta de baños de la familia real, el duque de Tetuán leyó á la reina el telegrama del general Azcárraga dándole cuenta de los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros de ayer.

—Es inexacto que el Sr. Dato haya marchado, como se supone, á Málaga. Continúa aquí, y marchará dentro de poco á Madrid para conferenciar ahí con el Sr. Silvela, quien parece se encontrará en esa capital en los primeros días de Septiembre.

Se habla en Santander de que en un monte próximo aparece estos días un fantasma que se supone sea un galán que se vale de este medio para visitar á su dama. Pero la broma ha resultado más que pesada, porque el fantasma asustó de tal modo á una joven, que se halla á consecuencia del susto gravísimamente enferma.

En Mazaricos (Coruña) ha ocurrido uno de esos sucesos que llevan la consternación al ánimo y el dolor á los corazones.

Dos niños de corta edad se encon-

traban solos en casa, cuando uno de ellos, el mayor, que tendría unos ocho años, jugando con un afilado cuchillo mató a su hermano, joven de cinco a seis años. Cuando llegó el padre, en presencia de un espectáculo tan trágico, ciego de furor, arremetió al inocente hijo, propinándole una tremenda paliza de la que falleció momentos después.

España y el Canadá

El Times publica un telegrama de Ottawa, según el cual el Gobierno del Canadá concederá una tarifa privilegiada a España.

Ilustración Católica de España

Con este título y en sustitución de La Ilustración Católica, cuya empresa ha dado por terminadas sus tareas, ha comenzado a publicarse en Madrid una revista quincenal que no podemos menos de recomendar a nuestros lectores con el más vivo interés.

La sección más original de la revista y que seguramente ha de llamar la atención del público por su extraordinaria utilidad, es la titulada La Historia al día, que es una crónica diaria con la fecha respectiva de los hechos más notables que ocurren en todo el mundo.

Comunican de París que a consecuencia de la escasez de cereales se ha agravado la cuestión de la subida del pan.

Ha habido una entrevista entre la comisión del Ayuntamiento y el presidente del Consejo, con objeto de ver cómo solucionan favorablemente semejante asunto.

Las obras de fortificación

Los dos millones y medio de pesetas del crédito extraordinario que se destinan a obras de fortificación del litoral e islas adyacentes, serán distribuidos en la siguiente forma:

Cádiz, 150.000; Campo de Gibraltar, 60.000; Cartagena, 331.000; Barcelona, 125.000; Ferrol, 250.000; Palma de Mallorca, 225.000; Mahón, 360.000; Santa Cruz de Tenerife, 109.000; Las Palmas, 385.000; Ceuta, 450.000, Melilla, 100.000.

Insurrección en la India

Revisten gravedad las noticias referentes a la insurrección de la India contra los ingleses.

Los rebeldes dominan por completo el paso de Kibar, y amenazan la gran ciudad de Peshawar, cabeza del ferrocarril trasco indio.

Los indios O'zakazais amenazan también los puertos aislados del Valle de Kuriam.

Los mahometanos se preparan a renovar las hostilidades en Shabakar; los waziris tienen constantemente en jaque dos brigadas en el Valle de Tochi, y el grueso de las tropas británicas se ocupa de dominar la insurrección en el Valle de Swat.

Vigilancia especial

Ha llamado sobremanera la atención el ver que al llegar el carruaje

del Ministro de Gracia y Justicia, conde de Tejada Valdosa, al palacio de la Presidencia para reunirse en Consejo con sus compañeros, fuera precedido por un coche de punto y seguido de otro carruaje, ocupados ambos, según se dice, por individuos de la policía judicial.

Hay que tener en cuenta para apreciar lo importante de esta vigilancia, que se dijo que los anarquistas decretaron la muerte del Sr. Cánovas y del Sr. Tejada Valdosa.

Se ha recibido un telegrama de la Habana que comunica que el general Weyler ha impuesto un fuerte castigo al administrador de la factoría de Manzanillo.

También ha castigado a algunos individuos pertenecientes a la Junta de reconocimiento de viveres.

La causa de estos castigos ha sido la incuria y abandono de estos individuos en la recepción de viveres, pues casi todos ellos han entrado en la factoría en muy malas condiciones higiénicas.

Telegrafian de Nueva York diciendo que un norteamericano llamado Sishplak, ha llegado a la capital de la isla de Cuba.

Añade el telegrama que en Nueva York se cree que dicho yankee ha sido enviado por el Gobierno de Washington a la isla para que visite las provincias de Pinar del Río, Habana y Matanzas, celebre conferencias con los cónsules yankees de aquellas capitales y abra, en vista de lo que vea y le digan, una información respecto al estado de dichas provincias.

El proceso de Evangelina Cisneros

Dicen de New York que el señor Dupuy de Lome, por encargo de la Regente, ha comunicado que no puede intervenir en el proceso formado a Evangelina Cisneros mientras dure la causa contra ella.

El asunto ha sido recomendado al general Weyler con objeto de que lo despache con prontitud, encargándole además que trate a la prisionera con todas las consideraciones compatibles con las leyes.

La opinión de Su Santidad

Un corresponsal del New York Journal ha visitado al cardenal Rampolla con objeto de preguntarle la opinión de Su Santidad el Papa, respecto a la guerra de Cuba.

Monseñor Rampolla dijo al corresponsal que aunque Su Santidad ha desaprobado siempre la insurrección cubana, nunca ha dejado de aconsejar a España que adopte medidas de prudencia en esa cuestión.

También dijo el Cardenal Rampolla al corresponsal, que Su Santidad hará una especial recomendación a la Regente en favor del perdón de Evangelina Cisneros.

Un telegrama de Nueva York comunica que el cónsul Lee ha telegrafado al Gobierno yankee comunicándole que el corresponsal del periódico americano el Journal, ha si-

do expulsado de la Habana porque se mostraba enemigo de España.

De Barcelona en un coche celular y con dirección a Madrid para ser distribuidos en diferentes penales, han salido 21 deportados de Filipinas que estaban en esta cárcel.

Sanidad militar

Accediendo al deseo de los interesados, han sido nombrados médicos provisionales para servir en el ejército de Filipinas los licenciados en medicina y cirugía:

D. Gabino Sánchez Arés, D. Francisco Ortiz de Zuazo, D. Eduardo Martínez Hidalgo, D. Antonio Pérez Moreno, D. José Mora Tarragó y don Fernando Latorre Pesel.

Grecia y Turquía

Lord Salisbury ha dirigido a los Gabinetes europeos una circular sobre la garantía que debe exigirse a Grecia para el pago de la indemnización a Turquía en plazos anuales de 250.000 libras turcas.

Grecia deberá aceptar la intervención financiera que las potencias juzgan indispensable.

La enfermedad del gusano que este año ha atacado a las plantaciones de arroz bomba es más general de lo que se creía, llevando a la ruina a un gran número de pueblos dedicados al cultivo de la citada gramínea.

De Jersa escriben a un periódico de Valencia que allí todos son lamentos por la expresada causa. Tanto en aquel término como en alguna parte del de Jaraco y Gandía, el referido gusano ha hecho considerables estragos, y sólo en los campos plantados de Alimoniquil la cosecha se ha podido salvar.

Sólo en el término de Jersa los daños se pueden valorar en treinta mil duros, y a esta pérdida de tanta consideración hay que añadir la del maíz, que es el pan de los pobres de aquel vecindario.

Pleito ruidoso

Leemos en El Noticiero Sevillano: «El Ayuntamiento de Villamartin (Cádiz) reclama del de Sevilla la friolera de 144.679.045 reales 45 maravedises, ó sean 36.169.761 pesetas. Por Real orden de 28 de Junio de 1859, dada por el Ministerio de la Gobernación, y comunicada al Gobierno civil de Sevilla, se manda que el Ayuntamiento de la capital acepte ó repase la liquidación presentada por el de Villamartin en 27 de Octubre de 1853. En 10 de Marzo de 1886 se expidió otra orden superior para que dicho Ayuntamiento, pudiera acudir a los Tribunales ordinarios en defensa de su petición. El referido Ayuntamiento, por conducto de su apoderado D. R. Salgo, entabló reclamación al de Sevilla en 18 de Mayo de 1889, y por consecuencia de dicha reclamación se reunió el Cabildo sevillano y resolvió sobre ella, reconociéndose los frutos y rentas percibidos para su liquidación. Esto consta en oficio dirigido a dicho Sr. Salgado en 26 de Junio de 1889».

Además de este suelto, El Noticiero Sevillano ha publicado varias cartas de D. R. S. Herrera, que suministran multitud de datos interesantes del pleito comenzado nada menos que el año 1503.

En la villa de Arosa (Pontevedra), ha ocurrido la siguiente horrible desgracia:

Celebrábase en la ría un simulacro de combate naval, número señalado en el programa de las fiestas de San Roque, y gran suma de personas presenciaba el espectáculo desde un palco de madera levantado por el Ayuntamiento en la playa, al lado izquierdo del muelle, para ser ocupado por el jurado de las regatas.

Cuando mayor era el entusiasmo, hundióse el citado palco, produciendo como es de suponer, sensibles desgracias, de las cuales nadie se dió cuenta hasta pasar los momentos de espantosa confusión que siguieron al acto del hundimiento.

Se registran los siguientes heridos: Dolores Castañeiras, de 12 años de edad, natural de Carril, con una pierna rota.

Ladislao Vallo, de 21 años, de Villagarcía, con una herida de tres centímetros en la barba.

Josefa Briones Vidal, de 27 años, casada en Villajuán, con una contusión en una pierna.

Antonia Padín, de 21 años, soltera de Villagarcía, con una contusión en la mano izquierda.

Manuela González, con una contusión en la mano derecha. Jacoba Asenjo, de 23 años, soltera, de Villajuán, con unas contusiones en ambas piernas.

Y Francisco González, de nueve años, vecino de Villagarcía, con una pierna completamente rota.

El Congreso internacional de Berna para la protección obrera, inaugurada en Berna el lunes, continúa sus trabajos, que se suponen llamados a ejercer poderoso influjo en lo sucesivo en la suerte de la clase trabajadora.

Asisten 385 delegados. El primero de los acuerdos ha sido el referente al descanso dominical, a pesar de la protesta de los representantes ingleses.

Faure en Rusia

Almuerzo a bordo del «Pathau».—El brindis del Czar.—El de Faure

A bordo del acorazado francés Pathau se ha verificado el anunciado almuerzo ofrecido al Emperador por el presidente de la República francesa, acto llamado a tener grandísima resonancia, no sólo por haberse confirmado en él las relaciones de cordialidad existentes entre los dos países que aquéllos representan, sino por los términos empleados por el Czar al brindar por su ilustre huésped.

«Vuestra residencia entre nosotros —dijo— crea un nuevo vínculo entre nuestras dos naciones, amigas y aliadas, resueltas igualmente a contribuir con todo su poder al mante-

nimiento de la paz del mundo en un espíritu de justicia y equidad».

El presidente de la República brindó a su vez en estos términos:

«Nuestras naciones, amigas y aliadas, guiadas por un mismo ideal de civilización, derecho y justicia, se une hoy fraternalmente en el más sincero y más leal abrazo».

La despedida

La despedida de los emperadores y del presidente de la República francesa, ha sido sumamente efectuada. El Sr. Faure, bastante emocionado, expresó a los soberanos rusos la alta satisfacción que le han producido las atenciones de que han sido objeto, afirmando que Francia entera conservará de ellos perpetuo recuerdo.

Después besó la mano a la emperatriz y abrazó repetidas veces al emperador.

La escuadrilla francesa salió a las seis de la tarde, saludada por las tripulaciones de los buques rusos.

El viaje de Faure y la prensa francesa

La prensa francesa dedica atención preferente a los resultados del viaje a Rusia del Sr. Faure.

Algunos diarios dicen que la amistad y alianza entre dos naciones tan poderosas como Rusia y Francia han quedado consolidadas, no sólo en los abrazos sinceros de sus respectivos jefes, sino también en la unidad de pensamiento de ambos pueblos para el sostenimiento de la paz europea.

La prensa de los departamentos expresa también su entusiasmo, diciendo que en Rusia se ha escrito una página gloriosa para la Historia, y propone que al regreso del Sr. Faure, se haga una demostración general de afecto hacia Rusia.

Un telegrama de Irún anuncia la llegada a Hendaya del Sr. Marqués de Cerralbo.

Bajo la presidencia de éste se ha celebrado en la misma ciudad una reunión de importantes personajes carlistas de Guipúzcoa.

11 muertos y 25 heridos

Según noticias que se han recibido de Mérida (Méjico), estando celebrando un meeting el 11 de Agosto los amigos y partidarios del general Canton, candidato de oposición para el gobierno de Yucantan, se presentó la policía y la guardia nacional; y siguiendo instrucciones de los amigos del actual gobernador, dispararon contra la multitud indefensa, fingiendo un motín.

A consecuencia de la descarga murieron once personas, quedando veinticinco heridas gravemente.

La policía, no satisfecha con esto, hizo muchos prisioneros de los que asistían al meeting.

En Cartagena han celebrado una reunión los industriales del barrio de Santa Lucía. Acordaron darse de baja en la contribución por no considerar justa ni equitativa la contribución que se impone.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

puede dormir con luz, que meta la cabeza bajo el ala.

¿No deciais hace poco que el pedazo de vidrio brillaba más que yo? A ver si brilla ahora.

—Es que ahora es de noche, grandísima envidiosa, y por la noche brillan también las osamentas de los muertos y todas las materias orgánicas que están en descomposición.

—¿Sí, eh? ¡Pues bien, brillaré hasta mañana por la mañana!

—¡Señora! mire usted que bajo...

—¡Uy qué miedo! baje usted.

Y Mimo con las alas erizadas por la cólera, voló hacia la insolente luciérnaga y sin pérdida de tiempo le dió un picotazo. Después se volvió tranquilamente a la cama.

La pobre luciérnaga contrajo los anillos de su vientre y su resplandor se desvaneció.

Había muerto.

Cuando los rayos del sol vinieron nuevamente a herir el pedazo de vidrio, haciéndole centellear, los gorriones se posaron sobre la tierra.

Mimo quería cumplir la promesa hecha a su hermana. Cogió con el pico el pedazo de

el campo vecino hasta el hormiguero, formado entre las raíces de un árbol viejo.

Las abejas revoloteaban al derredor del pedazo de vidrio, como mariposas al derredor de la luz de una lámpara.

Finalmente, los gorriones saltando de rama en rama, no hablaron aquella tarde de otra cosa.

—¿Has visto tú, Pilin?—dijo uno de ellos a su hermana, rascándole la coronilla de la cabeza. ¡Qué cosa más admirable! ¡La luciérnaga, nuestra vecina de abajo, no dá un resplandor tan vivo! ¡Y eso que aún es de día! voy a recoger esa alhaja para hacerte un alfiler de adorno.

Pero el generoso gorrion percibió a lo lejos a su enemigo natural, el hombre, y, no pudiendo cumplir su promesa, voló.

Mientras tanto, del marchito tallo de un cardo silvestre, más seco que la yesca, salió arrastrándose perezosamente, un insecto que comenzó a dar vueltas en derredor del pedazo de vidrio.

—¡Locura! decia agitándose. ¡Este vidrio vulgar brillar más que yo! ¡El tiene necesidad

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES

EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 tarde.

Sale para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre. 3'50 pesetas.
un año. 14 id.
Fuera de Salamanca: un trimestre. 4 id.
" " " un año. 16 id.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librería de D. Manuel Hernández, Rúa 4.—Imprenta de Calatrava.

Teléfono 154

LA CIENTIFICOMANÍA

por J. Domínguez Berrueta

Un volumen de 204 páginas, 2'50 pesetas en las principales librerías de España.

Del mismo autor LA ELECTROLISIS

UNA peseta

IDEA DE UNA GENERALIZACIÓN DE LA CANTIDAD IMAGINARIA
UNA peseta

Los pedidos pueden hacerse á la Administración de EL LÁBARO.

EL DETERMINISMO

LA ANTROPOLOGIA

CRIMINAL JURÍDICA

Y LA LIBERTAD HUMANA

por

EL OBISPO DE SALAMANCA

Segunda edición

De venta en las principales librerías, á 1'50 pesetas.

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA

IMPRESA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	3	>
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	>
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	>
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	3	>
Memorial de Amor Santo.	3	>

ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento que tengo el honor de presidir interinamente en sesión extraordinaria del día 13 de los corrientes, acordó, que se anuncie por término de diez días un concurso entre los propietarios de predios urbanos de la capital, para la adquisición en venta ó renta de un edificio capaz para instalar en él las dependencias judiciales, Casa de Socorro, Fiel contraste y archivo de protocolos, bajo las bases siguientes:

1.ª En caso de venta el propietario fijará el precio, plazos de pago é intereses del capital no satisfecho.
2.ª En caso de renta, precio de alquiler, forma de pago, si está dispuesto á realizar por su cuenta las obras necesarias, si ha de realizarlas el Municipio y si las efectuadas que-

dan en beneficio de la finca ó ésta ha de reponerse á su primitivo estado al terminar el contrato.

3.ª Que el arrendamiento sea por un periodo de cinco años, pasado el cual podrá seguir por la tácita ó revocarse á voluntad de la Corporación contratante.

4.ª Que tanto para la oferta en venta como en renta se acompañen planos de la finca.

5.ª Que en uno y otro caso pueda ser ocupada á los quince días de la aceptación del contrato.

Lo que en cumplimiento del precitado acuerdo de S. E. se hace saber al público, á fin de que puedan presentar proposiciones en la Secretaría municipal, cuantos propietarios lo deseen, en el plazo de cuarenta y cinco días, á contar desde esta fecha.

Salamanca 14 de Agosto de 1897.
—El Alcalde interino, A. Mozas.

ANUNCIO

Se vende la casa de la calle de Libreros, núm. 70, duplicado. Informarán el Conserje de la Diputación ó el portero de la Biblioteca.

SE DESEA COMPRAR

una casa en buen sitio, con planta baja y corral.
Para más detalles D. Luis Peñalosa, Toro, 52 principal.

ATENEOSALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FÁBRICA

DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

MINERALES PARA TODOS LOS TERRENOS Y CULTIVOS

Más de cien Certificados de labradores de esta y otras provincias, atestiguan de su buen resultado.

Catálogos y análisis gratis y cuantas instrucciones se deseen.

Contratos especiales para labradores que se constituyan en responsabilidad mútua como en los Pósitos.

MIRAT É HIJO

SALAMANCA

GRAN TALLER

DE CONSTRUCCIÓN DE SILLERÍA, EBANISTERÍA Y TAPICERÍA

SUCESOR DE M. ANSEDE

L. PELAEZ

Prior, 33, triplicado, Salamanca

"LA ARGENTINA,"

SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ

Dr. Riesco 11, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes talares y toda clase de prendas.

Se remite catálogo ilustrado á quien lo desee. g-51

GRAN HOTEL, CAFÉ Y RESTAURANT

CUATRO ESTACIONES

ANSEDE Y COMPAÑIA

Establecimiento de primer orden, preparado expresamente para Hotel y situado en el punto más céntrico de la población.

Elegantes y confortables habitaciones, con mobiliario nuevo y lujoso.

Cocina selecta y esmerado servicio.

Luz eléctrica y timbres en todos los departamentos.

Doctor Riesco (antes Toro), 18, 20, 22 y 24 Salamanca

INTERESANTE

Don Jacinto González Fustel, Licenciado en Filosofía y Letras y profesor que ha sido del Colegio de Santo Tomás de Aquino de Zamora por espacio de algunos años, pone en conocimiento de los padres de familia que estimen en lo que vale la buena educación y enseñanza de sus hijos, que ha tomado en traspaso el antiguo y acreditado Colegio de 2.ª enseñanza de Béjar, habiendo introducido importantes reformas en todo cuanto concierne á enseñanza, alimentación y aseo de los alumnos, no habiendo sufrido la más pequeña alteración los honorarios, los cuales hacen competencia á los establecidos por otros centros docentes.

Resultados del curso de 1896 á 97: de 79 exámenes habidos en el mismo local, 27 sobresalientes, 13 notables, 21 buenos, 17 aprobados y un sólo suspenso.

Este Establecimiento cuenta con un magnífico Colegio de 1.ª enseñanza.

Para más detalles, pedir reglamentos al Director.

ABONOS QUÍMICOS

Fábrica en Cervera del Rio Alhama (Rioja)

JUAN MANUEL ZAPATERO

Los superiores resultados obtenidos con los abonos de esta fábrica en los distintos pueblos de la provincia donde se han empleado, es la recomendación mejor que de ellos puede hacerse á los labradores en general para la próxima siembra.

Para detalles: Jerardo González, en Salamanca.
Hay depósitos en varios pueblos.
Hacen falta algunos encargados para la venta.

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del DR. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de píldoras fabrícas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriente, Salamanca. 60-4

OBRANUEVA

LA RELIGIOSA EN SOLEDAD

Ejercicios espirituales tomados de los que para religiosos escribió el Muy R. P. M. Nicolás Chiesá, Agustino, por

EL P. ANGEL RODRÍGUEZ, de la misma orden

Rector del Colegio de Agustinos de Guernica.—Con las licencias necesarias.

Pídase esta obra á cualquiera de los puntos siguientes: Administración de La Ciudad de Dios, Real Monasterio de Agustinos del Escorial, y en todas las casas y conventos de Padres Agustinos.—Hernández y del Amo: Paz, 6, Madrid.—Rico: Pontejos, 8, Madrid, y en todas las librerías católicas.

A los libreros y comunidades que pidan más de cinco ejemplares, se harán rebajas importantes, según la importancia de los pedidos.
Precio del ejemplar: CUATRO pesetas en rústica y CINCO en tela.

FUENTE DEL ESTÓMAGO

Por lo que pueda interesar á los enfermos que buscan su salud en la tan acreditada como prodigiosa FUENTE DEL ESTÓMAGO de Calzadilla del Campo, se hace saber que es propiedad independiente del establecimiento balneario del mismo punto, del cual dista unos 800 metros, con régimen, administración y edificio propios y exclusivos para la misma. a-86

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'07 id.

LÍNEA DE AVILA

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9'38 mañana.

Sale para Peñaranda á las 6 tarde.

Líneas combinadas de Medina y Frontera

portuguesa

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso

Miércoles y sábados

Llega de Portugal á las 8'50 mañana.

Sale para Medina y París á las 8'58 idem.

Tren núm. 11 sud-expreso

Jueves y domingos

Llega de París y Medina á las 8'39 noche.

Sale para Portugal á las 8'45 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina á las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto

Sale para Medina á las 4'55 tarde.

6

FOLLETIN DE «EL LÁBARO»

de que el sol le preste su esplendor! Pero yo, yo doy una luz viva y pura sin que nadie venga en mi auxilio. Todos le alaban, mientras que yo que fui en otro tiempo objeto de adoración; yo que inspiré á célebres poetas; yo que soy en la tierra tan preciosa como las estrellas en el cielo... veo muy menguado el número de mis admiradores. Pero, ó no he de poder nada, ó he de amortiguar la viveza de sus insultantes colores.

Y el insecto se acercó poco á poco, y, removiendo el polvo, intentó eclipsar con él el resplandor que le mortificaba.

¡Pero en vano! el pedazo de vidrio brillaba cada vez mejor.

La luciérnaga, ó gusano de luz (pues el insecto de que se trata no era otra cosa) sintió entonces una profunda tristeza... una tristeza á causa del bien que acaece al prójimo, como dice el Catecismo al definir la envidia, y, con mucha inquietud volviose á su agujero para esperar la noche.

Cuando ésta llegó, el insecto, saliendo de su escondrijo, gritó: «¡Ahora me toca á mí!»

Apresurándose cuanto pudo, empezó á bus-

LA LUCIÉRNAGA Y EL PEDAZO DE VIDRIO 7

car el pedazo de vidrio, y, poniéndose encima, intentaba enterrarlo con furor.

—¡Brilla ahora, rival insensato! murmuraba el gusano de luz, que parecía inflamado en su interior. ¡Dispútame la gloria, vil pedazo de botella!

Los gorriones, de que hablé antes, vinieron á dormir sobre un árbol vecino al lugar en que la luciérnaga, discurriendo de este modo, brillaba casi tanto como una lamparilla de noche.

Y aconteció que Pilín, después de haberse acurrucado bien entre el follaje, dijo á su hermano:

Dile á la vecina que apague su lámpara; no me gusta dormir con luz, bastante tenemos con la de las estrellas sin necesidad de que nos venga á la vez de arriba y de abajo.

—¡Vecina! pió entonces Mimo, sacando la cabeza entre las hojas y mirando hácia abajo como si estuviese sobre el brocal de un pozo.

—¡Vecina! ¿No oye usted? la luz incomoda á mi hermana. Hágame usted el favor de apagarla al instante.

—¡No me da la gana! Si la señora Pilin no

